

Смерть нашему оккупантам!

Библиотека
АН БССР

Прочитай и передай другому.

Народный Мститель

Орган Козловщинского районного комитета
КП(б) Белоруссии.

№ 16

Среда, 3 мая

1944 г.

„Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева.“

(Из первомайского приказа
товарища Сталина).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 МАЯ 1944 ГОДА

№ 70

гор. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно погибшие под эгидой немецких угнетателей и насильственно угравшие на фашистскую катару в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-го мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в счастливке выдающихся успехов Красной Армии.

Со временем разгрома немецких держав под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, устремляя вражескую вину и выметая ее с Советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр иПравобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления венгеров под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Потеряв Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прutом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и насту-

пательному первому нашим бойцам и командарам, благодаря хорошему снаряжению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники — Содружественные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весомым стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и Годрывакт, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и если бы сегодня на нет пошли первого же серьезного контрудара со стороны врага, если бы Красную Армию не подпирали тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не сстался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, снабжения, снабжения, промышленности и современной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к ставкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени,

(Окончание см. на 2 стр.).

(Окончание)

работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Небесненые заслуги в деле защиты Отечества имеют советскую жемчужину, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно перенесяшие все трудности военного времени, вдохновлявшие на ратные подвиги воинов Красной Армии — свободителей нашей Родины.

Отечество наша Родина показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить из сложнейших тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и грозной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят в среде румынских, венгерских, финских и болгарских "союзников" Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, стражи которых оккупированы и скрупульно гемпами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что вынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее, народы этих стран поймут, в какой тупик ввел их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всяющую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем менее жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем большие они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 460 км., ограбив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну от союзников с нами страхи от опасности порабощения, нужно преследовать раненного немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германией.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Реликвианской Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Ростока — севером наших войск и с Запада — севером войск наших союзников. Не может быть сомнений, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавленные под южногерманским угнетателем и несомненно угрожающие фашистской категории Германии! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

ПРИКАЗЫ ВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в занятии великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника труда, празднуем в двадцать часов прошлой субботы в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Редакция.